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PROTOKOLL 

fört vid sammanträde med Arbetsutskottet, Samordningsförbundet RAR i Sörmland 

Datum: 2026-04-22 kl. 13:30-14:30 

Plats: Digitalt, Microsoft Teams 

Sekreterare: Nils Perers 

 

Närvarande 

Helena Koch Ordförande (Region Sörmland) 
Owe Ek Första vice ordförande (Eskilstuna kommun) 
Anna Gripenberg Andra vice ordförande (Vingåkers kommun) 
Åsa Brodd Ersättare (Försäkringskassan) 
Thomas Sättermon Ersättare (Arbetsförmedlingen) 
Charlotta Skålén Förbundschef, Samordningsförbundet Sörmland 
Nils Perers Sekreterare, Samordningsförbundet Sörmland 
Viola Westberg Ekonom, Samordningsförbundet Sörmland 

 

§ 26 Mötets öppnande 
Ordförande Helena Koch hälsade alla välkomna och förklarade dagens möte öppnat. 

§ 27 Dagordningens godkännande 
Dagordningen godkändes. 

§ 28 Val av protokolljusterare 
Owe Ek valdes att justera dagens protokoll. 

§ 29 Upphandlingspolicy 
Ett förslag till förnyad upphandlingspolicy diskuteras.  

Förutom enstaka redaktionella korrigeringar, handlar det om uppdatering av förbundets 
namn och logga, nya gränsbeloppet för direktupphandling på 700 tkr från 2026, samt att 
förbundet använder konkurrensverkets blanketter i stället för egen mall. 

 

Beslut: Att rekommendera styrelsen att godkänna den uppdaterade policyn. 
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§ 30 Ny ersättare AU Försäkringskassan 
Försäkringskassan har meddelat att Oleg Kosovic från och med 1 april avslutat sitt uppdrag i 
förbundet. Tidigare ersättare Åsa Brodd tar över som ordinarie ledamot i styrelsen och Elin 
Eriksson är ny ersättare. 

Åsa Brodd är invald som ersättare till arbetsutskottet via tidigare styrelsebeslut. 

Styrelsen behöver nu besluta om Åsa Brodd som ordinarie i arbetsutskottet samt att besluta 
att Elin Eriksson får agera ersättare. 

Berörda tidigare beslut är: 

 2023-04-05, § 14 Val av medlemmar till arbetsutskottet 

 2023-05-17, § 21 Val av ersättare till arbetsutskottet från staten 

 

Beslut: Att lämna förslag till styrelsen att Åsa Brodd väljs in som ordinarie i arbetsutskottet 
och att Elin Eriksson väljs in som ersättare till samma. 

 

§ 31 Förfarandet kring Försäkringskassans byte av ledamot 
Charlotta S. meddelar att det har varit otydligt i dialog med Försäkringskassan hur det har 
gått till med bytet av ledamot. 

Enligt Finsamlagen och därifrån gällande delar av kommunallagen är det tydligt att utöver 
ledamotens frivilliga begäran att avsluta sitt uppdrag krävs det formella grunder för att 
avsätta en ledamot (ej beviljad ansvarsfrihet, brottslighet, eller avslutad anställning på 
myndigheten). 

Det som meddelats från Olegs chef är att Oleg slutar i styrelsen på grund av tvåinstansjäv. 
Detta då han deltog i beslutet att bevilja insatsen Sikta mot arbetslivet och sen valdes in 
styrgruppen för samma insats. 

Det är inte en grund i sig för att avsätta en ledamot utan vidare formella åtgärder så som 
icke-beviljad ansvarsfrihet. Det som förskrivs i lagen är att ledamoten utestår från beslutet 
eller tar in en ersättare. Lagen förutsätter att en invald ledamot fortsätter sitt uppdrag tills 
mandatperioden är slut. 

Charlotta S. har varit i kontakt med Olegs chef och bett om ett undertecknat beslut på att 
Oleg avsäger sig uppdraget. Då det inte kommit beslutas att Åsa B ska efterfråga detta. 
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§ 32 Återrapport för uppdrag om prioriterade målgrupper samt 
myndigheternas ansvar i samverkan genom samordningsförbund 
Charlotta S. berättar kort om innehållet i rapporten. Bland annat framgår att statens 
representanter får återkommande utbildningar kring sitt uppdrag som styrelseledamöter i 
ett samordningsförbund, utöver den utbildning som ges av Nationella rådet. Det skulle vara 
av intresse för hela styrelsen att höra lite om vad utbildningarna innehåller.  

Vidare framgår det i återrapporten att Försäkringskassan har fördjupat sitt samarbete med 
revisionsbyrån. Försäkringskassan uttrycker att man vill stärka revisionsbyråns kompetens 
inom Finsamlagstiftningen för att säkerställa ett tillfredsställande utförande av 
uppdraget. Det skulle också vara av intresse att höra mer om. 

 

Beslut: Att Sam F. och Åsa B. informerar om detta vid kommande styrelsemöte den 21 maj. 

 

§ 33 Övrigt 
Åsa B. önskar en dialog i styrelsen kring rekommendationerna revisorn lämnat, om det 
upprättats en plan för att åtgärda det.  

 

Beslut: Då Helena K. inte deltar på styrelsemötet den 21 maj ska dialog om överskott hållas 
på nästkommande styrelsemöte den 18 september. 

 

§ 34 Mötet avslutas 
Ordförande förklarar mötet avslutat. 

 

Nils Perers 
Sekreterare 
 

 

Justeras 
 

 

Helena Koch 
Ordförande 

Owe Ek  
Första vice ordförande 
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Detta är ett elektroniskt 
undertecknat dokument 

Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta.  


